Ekonomski fakultet, Sveuciliste u Osijeku A

Algoritmi i strukture podataka PREZIME: IME:
13. travnja 2012. SMJER: BR. IND.:
1. kolokvij

- o

Zadatak 1. [25 bodova] Zadan je pravokutni koordinatni sustav (O;1,7) i vektorski prostor Xo(M)
svih radij vektora w ravninig

(a) Koja svojstva ima racunska operacija zbrajanja + : Xo(M) x Xo(M) — Xo(M) na vektorskom
prostoru Xo(M)?

(b) Za vektore @ = 4i+ 25, b = —i + 2] odredite vektore ¢ =
slike. (c) Jesu li vektori @, b, linearno zavisni?

Rjesenje: (b) ¢ =1+ 37, d=—-3i+7 (c) jesu

a+bid=b—1qi nacrtajte pripadne

D=

1
2

Zadatak 2. [25 bodova]

(a) Kako se definira skalarni produkt {,) : Xo x Xo — R na vektorskom prostoru Xy?

(b) Za vektore a = (—2,—2,0,1), b = (4, 4,1, 4) odredite skalarni produkt (a,b) i norme ||a||1, ||a||2, ||a]/co,
1611, 116112 1B

Rjesenje: (b) <avb> = —12, Ha”l =9, HCLHQ =3, HCLHOO =2, Hle =13, ||bH2 =T, ||bHOO =4

Zadatak 3. [25 bodova] Neka je dps: R?* x R?* — R, LS-kvazimetricka funkcija.
(a) Kako se definira najbolji LS-reprezentant podataka A = {(z;,y;) € R*: i =1,...,m} s teZinama
Wi, ..y Wy > 07
(b) Za podatke zadane u tablici odredite najbolji LS-reprezentant i graficki prikaZite rezultat.
i |12 3 45
z |0 -2 6 7 6
vy l5 -1 -8 1 7
w; | 2 1 8 2 1
Rjesenje: (b) c = (4,1)

Zadatak 4. [25 bodova] Zadan je skup A = {0,1,2,4,8,10} i LS-kvazimetricka funkcija drs: R? x
R? — R,.

(a) Koliko ima svih dvocanih particija ovaj skup? Koliko ima dvoclanih particija koje se nastavljaju?
(b) Za sljedece particije odredite vrijednost funkcije cilja. Koja particija je bliZa optimalnoj?

I, = {{0,1,2,4},{8,10}}, I, ={{0,1,2},{4,8,10}}.

Rjesenje: (a) 2> —1=31, (}) =5, (b)

Zadatak 5. [25 bodova] Zadana je LAD-metricka funkcija dpap: R* x R* — R, i skup
A={a, = (z;,y;) eR?:i=1,...,9}, gdje je

i1 2 5 6 789

|1 2 8 4 5 5 7 7 8

vyl 3 4 2 2 38 2 5 4
(a) Koliko ima svih dvoclanih particija ovaj skup?
(b) Za sljedece particije odredite vrijednost funkcije cilja. Koja particija je bliZa optimalnoj?
I, = {{a1, a9, a3, a4}, {as, ag, a7, as,a9}}, Iy = {{ai,as,as,a4,as,a6},{ar, as,ao}}.
Rjesenje: (a) 2 —1 =255, (b) x

Napomena: Rjesavanjem svih zadataka mozZete posti¢i maksimalno 125 bodova (¢ime éete moci
kompenzirati eventualne propuste u drugim zadacama).
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Zadatak 1. [25 bodova] Zadan je pravokutni koordinatni sustav (O;i,7) i vektorski prostor Xo(M)
svih radij vektora w ravninig
(a) Koja svojstva ima racunska operacija mnoZenja sa skalarom ‘R x X (M) — Xo(M)?

—

0
(b) Za vektore @ = —2i —|—2j, b=2i+4j odredite vektore & = ti—bid= b—
slike. (c) Jesu li vektori d, b, & linearno nezavisni?
Rjesenje: (b) ¢ = —3i+3j,d=3i+3j (c) nisu

a i nacrtajte pripadne

l\D\»—A

Zadatak 2. [25 bodova]

(a) Kako se definira norma || - || : Xo = Ry na vektorskom prostoru Xo?

(b) Za vektore a = (1,-2,—2,—4), b = (5,—1,-3,1) odredite skalarni produkt {(a,b) i norme
lall1, l[all2; lallse, W[bll1, [1B1]2 [[blloc-

Rje3enje: (b) (a,b) =17, |[aly = 9, [[all2 = 5, [[allc = 4, [|bllx = 10, [[bll2 = 6, [[bllc = 5

Zadatak 3. [25 bodova] Neka je dpap: R? x R*? — R, LAD-kvazimetricka funkcija.
(a) Kako se definira najbolji LAD-reprezentant podataka A = {(z;,y;) € R®:i=1,...,m}?
(b) Za podatke zadane u tablici odredite najbolji LAD-reprezentant i graficki prikaZite rezultat.
1 2 8 4 5 6
|2 -1 38 2 &8 -2
i |2 4 8 -3 1 -
Rjesenje: (b) c = (2,[1,2]

Zadatak 4. [25 bodova] Zadan je skup A = {—2,0,2,6,8,10} i LS-kvazimetricka funkcija drs: R* x
R? - R,.

(a) Koliko ima svih dvoclanih particija ovaj skup? Koliko ima dvoclanih particija koje se nastavljaju?
(b) Za sljedece particije odredite vrijednost funkcije cilja. Koja particija je bliZa optimalnoj?

I, = {{-2,0,2},{6,8,10}}, Tl ={{-2,0,2,6},{8,10}}.

Rjesenge: (a)2°—1=31, (}) =5 (b) x

Zadatak 5. [25 bodova] Zadana je LAD-metricka funkcija dpap: R* x R* — R, i skup
A={a; = (v;,y;) e R*:i=1,...,8}, gdje je
i1 2 8 4 5 6 78

vi |l 2 3 4 2 4 3 5 2
(a) Koliko ima svih dvoclanih particija ovaj skup?
(b) Za sljedece particije odredite vrijednost funkcije cilja. Koja particija je bliZa optimalnoj?
H1 = {{CL17 ag, as, CL4}, {CL5, aeg, ay, ag}}, Hg = {{al, ag, as, 4, a5}, {aﬁ, ary, a,g}}.
Rjesenje: (a) 27 —1 =127, (b) x

Napomena: Rjesavanjem svih zadataka mozete posti¢i maksimalno 125 bodova (¢ime ¢éete modi
kompenzirati eventualne propuste u drugim zadacama).



